

再培訓局倡復徵外傭稅

盈餘剩30億年耗8億 建議明年開源幫補



獲獎學員黃家欣參加再培訓局的保安及物業管理課程後，去年更獲聘為客戶服務員。



印籍人士Sharma，退休後報讀醫療傳譯員課程，現時兼職翻譯。



僱員再培訓局昨日舉辦第四屆「人才發展計劃」頒獎典禮。

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)僱員再培訓局每年接獲約11萬名學員報讀課程，免費為中產及基層打工仔增值，每年的課程開支高達8億元，該局目前的資產盈餘已減至30億元。為未雨綢繆，再培訓局建議明年8月起，恢復自2008年停收的外傭徵費，以鞏固財政狀況，培訓更多打工仔迎合市場需求。

港府於2008年8月，向全港外傭僱主豁免徵收每月400元的外傭稅，為期5年。僱員再培訓局行政總裁吳家光表示，外傭稅是該局的主要收入來源，停收外傭稅後該局的總資產盈餘降至約30億元，以每年再培訓課程支出達7億元至8億元計，足以應付未來3年至4年的開支。但為免坐吃山空，他建議明年豁免期屆滿時，恢復徵收外傭稅。

才發展計劃」頒獎典禮，嘉許90名在計劃中有傑出貢獻的僱主、學員、導師及培訓機構。黃家欣是獲獎學員之一，由於自小喪父，她18歲起為養家而輟學，照顧母親和妹妹，早年創業耗盡所有儲蓄，生意前年失敗收場，一度自暴自棄，待業一整年，直至參加再培訓局的保安及物業

管理課程後，提升自信，學會與人溝通，去年4月更獲聘為客戶服務員。另一名得獎學員是年屆66歲的印度籍退休人士Sharma，自2008年舉家移居香港。Sharma在印度擁有水力發電工程師資格，更通曉4種語言，加上他熱愛工作，退休後仍希望將所學貢獻社會，故參加再培訓局的醫療傳譯員課程，現時在聖公會麥理浩夫人中心從事兼職翻譯工作，協助少數族裔人士消除語言障礙。



張建宗籲匯豐盡力減裁員影響

張建宗籲匯豐重組人手架構時，盡量將影響減至最低。

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)有傳匯豐銀行將於農曆新年後大規模裁員，勞工及福利局局長張建宗表示，當局正密切留意事態發展，至今已接獲零星的求助個案，呼籲匯豐銀行重組人手架構時，考慮員工的士氣，盡量將影響減至最低，由於銀行業現時仍有職位空缺，相信可吸納部分受影響的僱員。

工會：約見王冬勝反映訴求

香港銀行業僱員協會表示，正透過不同渠道收集匯豐銀行員工對裁員行動的感受和意見，日內向管理層遞信反映員工訴求，並爭取與該行亞太區行政總裁王冬勝會面，尋求達致勞資共渡時艱的方案，將裁員人數減至最低。另外，張建宗表示，香港目前的失業率維持3.4%水平，但由於歐債危機持續，加上美國經濟疲弱，外貿不振，料會為香港的就業市場帶來壓力。不過，他補充指十大基建即將上馬，為建造業創造大量就業機會，而且零售業在「個人遊」政策帶動下，料可抵銷外貿萎縮的影響。

林鄭月娥冀於今年中提出一系列填海選址的準則，定出10個選址的名單。

林鄭：填海未必建豪宅

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)港府早前就在維港外填海推出25個可考慮選址諮詢公眾。惟多個環保團體關注填海影響海洋生態，亦有人擔心填海所得土地最終只會興建豪宅，市民實際無法享用新增土地。發展局局長林鄭月娥昨日重申，填海是為應付本港長遠用地需要，有關土地日後的用途要經過規規程序，不一定用以興建豪宅，強調多管齊下及未雨綢繆下，啟動增加土地供應及討論，有助本港長遠發展。

環團漁民憂影響生態

土木工程拓展署昨日就維港外填海，以及發展岩洞開拓土地舉辦公眾諮詢會，多個環保團體及漁民團體在會上發言，關注填海影響海洋生態。香港漁業聯盟總務姜紹輝表示，政府在諮詢方案中，並無提及填海如何影響漁民生計，認為政府提出填海會影響漁民利益。他表示，每次有大型工程或填海後，漁獲也大幅減少，漁民生存空間被扼殺，認為政府提出填海，絕對不能填海，促請政府提出數據，向漁民解釋填海對海洋生態影響。

比華利中港酒店

集團管理·自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278
日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線：9509 5818
中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

譚耀宗研源頭規範 限「雙非」孕婦入境

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)內地孕婦來港分娩人數激增，對產科及育嬰服務構成沉重壓力。民建聯主席譚耀宗表示，會促請中央政府與特區政府共同研究邊境堵截方法，並考慮從源頭作出合理規範，限制內地孕婦入境分娩。有學者亦指，政府應先照顧好本地孕婦需要，倡議為「雙非」孕婦訂立配額及審批制度。

盼兩地政府研邊境堵截

譚耀宗在電台訪問中指出，現時內地

人在港所生子女享有居港權及本港福利，導致內地來港分娩人數以及衝急症室的孕婦不斷增加，情況令人擔心，即使增加醫院床位及資源也不能解決問題，「珠三角都幾千萬人，最鄰近的深圳也好多人，如果他們也認為來港產子對日後子女安排有好處，是否任由問題繼續發展下去？」至於應否一刀切取締「雙非」嬰兒居港權，他說，民建聯目前未有具體方案，但理解港人的迫切關注，會促請中央政府與特區政府共同研究邊境堵截或其他合理規範。

施榮忻張展豪：應檢討政策

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、熊君慧、郭若溪 深圳報導)深圳政協區區委員、香港恒通資源集團投資總監施榮忻估計，踏入龍年，將再內地孕婦赴港生子潮，但香港醫院床位明顯不足，故內地和香港應檢討及訂出應對政策。另一位港區委員、普華永道深圳主管合夥人張展豪亦認為，香港應檢討人口政策，引進優質人才而非靠內地孕婦生子維持人口增長。

醫學界立法會議員梁家驊表示，贊成訂立內地孕婦來港產子的限額，但擔心仍難以阻止衝向衝急症室分娩的情況，因此當局可能要考慮禁止「雙非」孕婦入境，甚至不再向「雙非」嬰兒批出居港權，才能徹底解決問題。他亦相信，對內地孕婦來港分娩的人數訂立限制，對個別私家醫院影響不同，但即使較為倚重婦產科的私院，只要重新安排，增加接收其他專科，問題應可解決。

梁振英：法律手段耗時長

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)內地「雙非」孕婦大舉湧港分娩，激發釋法爭議。就全國政協委員胡漢清日前提議政府解封中英聯合聯絡小組1993年「居留權」協議的條文內容，能夠有效堵塞「雙非」問題，行政長官參選人梁振英拒絕回應個人是否知悉條文存在，但認為相關的法律問題，包括立法原意，相信應該作嘗試，不過礙於法律問題花時間長及「遠水不能救近火」，建議短期應採取行政措施解決。

一代，唔敢生育；沈先生則聲稱，內地孕婦與港孕婦爭產科服務，令他懷有身孕的太太在公立醫院得不到基本檢查的檔期，十分無奈。港大社會工作及社會行政學系教授葉兆輝批評，「雙非」問題並非「石頭爆出來」，但當局卻從不規劃，才導致對社會帶來衝擊。他建議政府應為內地孕婦來港分娩訂立配額，並針對「雙非」個案設立審批制度，評估申請者的教育程度及職業等背景，既可有效掌握來港人數，同時對優化本港人口發揮正面作用。

長者獲資助鑲牙 過年喜剝瓜子

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)「很開心！很靚仔！農曆新年終於可以剝瓜子了！」原本牙齒所餘無幾、現年75歲的程慶霖，與逾40名長者獲團體贊助，由義務牙醫免費為其量身訂造鑲嵌假牙。他們昨日在社區中心試戴假牙後，即時拿起鏡子大照特照，久違的露齒笑容及現場不斷的歡笑聲，感染全場牙醫和義工。不少受惠者大讚此為最佳的農曆新年禮物。



75歲的程慶霖(左)、66歲的何有蓮(中)，以及80歲的李強(右)，戴上假牙後展示燦爛的露齒笑容。

200老人家獲免費醫牙

慈善團體開心樹社會服務社聯撥款約9萬元，聯同鄰舍輔導會深水埗康齡社區服務中心等，為200名石硤尾區獨居及隱閉長者提供免費的牙科服務。開心樹總幹事黃克勤牧師表示，去年中秋期間在區內以問卷訪問800名長者，發現26%受訪者有牙痛情況，16%人因牙患不能進食蔬菜出現便秘，13%人則因無牙未能咬爛食物，硬吞嚥容易胃痛。27%受訪者更稱，牙齒狀況不理

缺牙30載 只能吃軟豆腐

現年75歲的程慶霖，因為一半門牙沒了，過去都會避露齒大笑，食物亦只能選擇如豆腐等較軟的，由於經濟環境所限，未能負擔鑲嵌假牙費用，缺牙情況一過便是30年。

66歲的何有蓮及80歲的李強昨日亦獲得新假牙一副，何婆婆稱舊假牙自2004年沿用至今，曾爆裂數次，雖然

曾經修理，但會經常鬆脫，而食物殘渣亦易殘留。獲得新假牙過農曆新年，她表示非常高興，更希望新年可繼續開懷大笑。

今日香港天氣預測

2012年1月8日 星期日

部分時間有陽光，早上相當清涼
氣溫：14°C-18°C 濕度：65%-85%
潮漲：09:44 (1.3m) 19:38 (2.3m)
潮退：02:59 (0.6m) 12:26 (1.2m)
日出：07:04 日落：17:54

空氣污染指數

一般監測站*
污染指數：25-60
空氣指數：輕微至偏高
路邊監測站*
污染指數：50-95
空氣指數：中等至偏高

城市	最低	最高	預測
北京	-6°C	2°C	多雲
上海	-1°C	8°C	多雲
香港	14°C	18°C	多雲
廣州	10°C	15°C	多雲
深圳	11°C	16°C	多雲
台北	15°C	22°C	多雲
新加坡	25°C	30°C	多雲
馬尼拉	25°C	33°C	多雲
倫敦	6°C	9°C	多雲
巴黎	4°C	7°C	多雲
東京	10°C	13°C	多雲
紐約	1°C	4°C	多雲
悉尼	15°C	18°C	多雲
墨爾本	12°C	15°C	多雲
布魯塞爾	5°C	8°C	多雲
里斯本	10°C	13°C	多雲
華盛頓	3°C	6°C	多雲
芝加哥	-1°C	4°C	多雲
聖保羅	18°C	22°C	多雲
聖地牙哥	15°C	18°C	多雲
墨西哥城	12°C	15°C	多雲
利馬	18°C	22°C	多雲
新德里	15°C	18°C	多雲
孟買	25°C	30°C	多雲
加爾各答	25°C	30°C	多雲
雅加達	25°C	30°C	多雲
泗水	25°C	30°C	多雲
曼谷	25°C	30°C	多雲
新加坡	25°C	30°C	多雲
吉隆坡	25°C	30°C	多雲
檳城	25°C	30°C	多雲
怡保	25°C	30°C	多雲
芙蓉	25°C	30°C	多雲
馬六甲	25°C	30°C	多雲
峇株巴轄	25°C	30°C	多雲
居林	25°C	30°C	多雲
安順	25°C	30°C	多雲
怡保	25°C	30°C	多雲
芙蓉	25°C	30°C	多雲
馬六甲	25°C	30°C	多雲
峇株巴轄	25°C	30°C	多雲
居林	25°C	30°C	多雲
安順	25°C	30°C	多雲

未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	天氣
9/1(星期一)	15°C-19°C	65%-85%	多雲
10/1(星期二)	16°C-19°C	70%-85%	多雲
11/1(星期三)	15°C-18°C	70%-85%	多雲
12/1(星期四)	14°C-17°C	75%-90%	多雲